

国内

马英九率团抵达大陆

新华社上海电 3月27日下午,马英九率团抵达上海,并赴南京。中共中央台办、上海市委有关负责人到机场迎接。

据了解,马英九此次来大陆祭祖、参访,并带领台湾青年学生前来交流,将到访南京、武汉、长沙、重庆、上海等地。

陈键兴 王承昊



金色花海美乡村

3月27日拍摄的峨桥镇响水涧村的油菜花田(无人机照片)。近日,安徽省芜湖市三山区峨桥镇响水涧村的油菜花迎来盛花期。金黄的油菜花田错落有致分布于乡间水道旁,形成一幅幅美丽的乡村画卷。

新华社发

北京首场文化专场招聘会举办

晚报综合消息 北京市人力资源和社会保障局持续推动公共就业服务向校园延伸,27日,“2023年服务北京全国文化中心建设首场文化专场招聘会”启动,通过线下线上渠道同步开展活动,6大文化集团40余家企业提供就业岗位300余个,既有大提琴、贝斯、作曲、演员、指挥等专业岗位,也有文案策划、项目策划等综合性岗位,进一步推动北京全国文化中心的示范作用。

据中新网

5万余起涉黄涉赌刑案告破

据新华社北京电 全国公安机关治安部门持续依法严厉打击组织卖淫、开设赌场、聚众赌博等突出违法犯罪活动,整治黄赌治安乱象。2022年,全国共侦破涉黄涉赌刑事案件5万余起,查处黄赌治安案件40余万起。

这是记者27日从公安部了解到的。针对黄赌犯罪加速向互联网转移的新形势、新特点,各地公安机关围绕人民群众反映强烈的组织卖淫、网络招嫖、卡片招嫖、地下赌场、网络赌博、新型赌博机等突出黄赌乱象,持续开展打击整治。通过组织集群战役、挂牌督办等方式,对重大案件开展破案攻坚,成功侦破了一批新型网络黄赌犯罪案件,捣毁了一批制售招嫖卡片、生产新型赌博机的源头企业,铲除了一批违法网站、涉黄场所、卖淫窝点、流动赌场。 熊丰

上海中考6月17日至19日举行

晚报综合消息 2023上海中考将于6月17日至19日举行,上海市教育考试院27日公布了2023年上海高中阶段学校考试招生工作的实施细则。

上海高中阶段学校招生以初中学业水平考试语文、数学、外语、道德与法治、历史、体育与健身和综合测试(含物理、化学、跨学科案例分析、物理和化学实验操作)的成绩作为录取的基本依据,总分750分。报考特殊教育高中阶段学校(含中职特教班)的盲校、聋校学生须参加上海市特殊教育初中学业水平考试。学业考试的语文、数学、英语、综合测试笔试、道德与法治和历史科目实行全市统一网上评卷;其他科目考试评定工作由各区教育局组织实施。评卷工作须严格按照市教委和市教育考试院的有关规定,切实做到安全保密、规范管理、统一标准、公平公正。

据新民网

国际

英国威奇法姆油田发生泄漏

新华社伦敦电 英国南部多塞特郡26日宣布,位于当地的威奇法姆油田发生泄漏事故,已被认定为“重大事件”。

威奇法姆油田是欧洲最大的海上油田之一。据报道,约200桶油藏流体泄漏至普尔港海域及附近区域,这起泄漏事故被认定为“重大事件”。负责运营该油田的佩朗科石油公司说,泄漏的油藏流体是由85%的水和15%的油构成的,目前相关管道已关闭,泄漏已得到控制,事故原因仍在调查中。事发后,普尔港管理方发出公告,提醒居民不要在普尔港或周边水域游泳,如接触到泄漏物,应立即用肥皂和水清洗。当地官员正在评估泄漏事故对环境产生的影响。

许凤

日本打造首台国产量子计算机

据新华社东京电 日本理化研究所等研发的日本首台国产量子计算机27日正式投入使用,大学等机构的研究人员可通过云端利用这台量子计算机。

据日本共同社等媒体27日报道,与美国谷歌和IBM公司采用的技术一样,日本首台国产量子计算机也是使用在极低温下电阻为零的超导回路,制备用于计算的信息基本单位——量子比特。该量子计算机的量子比特数为64个,IBM公司2021年在日本推出了27个量子比特的量子计算机。

量子计算机的应用前景广阔,被期待用于新药研发和加密等领域。日本政府认为量子计算技术将来会成为“国家间争霸的核心”。该领域研发竞争日趋激烈,日本也打算通过改良算法、培养人才及进一步探索量子计算机的应用方向和场景等加快研究。

据中国江苏网

俄罗斯称不会退出世贸组织

新华社符拉迪沃斯托克电 据今日俄罗斯通迅社27日报道,俄罗斯外交部经济合作司司长比里切夫斯基在接受该媒体采访时说,尽管一些国家试图将俄排挤出世界贸易组织,但俄不会退出该组织。

比里切夫斯基说,俄罗斯有理由继续作为正式成员留在世贸组织,以便在平等和考虑彼此利益的基础上,与那些愿意继续同俄保持稳定关系的发展中国家加强合作。

陈畅

推特称部分源代码泄露

据新华社电 美国知情人士披露,推特公司借以运行其社交媒体平台的部分基础性计算机编码、即源代码遭泄露,内部调查怀疑系前员工所为。据《纽约时报》26日报道,部分推特源代码被人泄露至美国源代码托管服务公司(GitHub)平台。报道说,推特源代码可能在平台上已被展示数月,而推特公司高管近期才知悉此事。推特公司24日向GitHub公司发送版权侵权公告,后者应要求已下架被泄露的源代码。推特公司同时请求加利福尼亚州北区联邦地区法院责令GitHub公司找出分享上述源代码和可能下载过该源代码的人。

海洋

一种新的高效减肥药被发现

据新华社北京电 美国研究人员发现,一种小分子化学物质可充当高效减肥药,使长期高糖高脂饮食的小鼠控制体重,保持苗条和健康,避免脂肪积累损害肝脏。

相关论文日前发表在美国期刊《细胞报告》上。研究人员说,减少线粒体里的镁可缓解长期不健康饮食带来的负面影响。

文体



杨柳获63-66公斤级冠军

3月26日,裁判宣布中国选手杨柳(左)获胜。

当日,在印度新德里举行的2023年世界女子拳击锦标赛精英63-66公斤级决赛中,中国选手杨柳以5比0战胜泰国选手素旺那彭,获得冠军。

新华社发

《加油吧! 乡亲们》定档“520”

晚报综合消息 3月26日,首部乡村振兴纪录电影《加油吧! 乡亲们》,在中国电影博物馆举行“数字拷贝捐赠仪式暨影片定档发布会”及观影活动,该片正式入藏中国电影博物馆。

据了解,电影宣布定档5月20日,也就是在农历小满节气的前一天公开上映。

电影《加油吧! 乡亲们》先后荣获中国电影金鸡奖最佳纪录/科教片提名奖、香港青年国际电影节优秀影片、中国纪录片学术奖最佳纪录电影奖提名奖等多项中国电影和中国纪录片权威奖项。

据中新网

长三角

江苏开启最美工匠评选活动

晚报综合消息 今年起,江苏开启“最美工匠”评选活动,今年的申报截止时间为5月底。

评选活动计划面向全省各行各业从事职业技能、职业能力工作的技术技能劳动者,评选“江苏最美工匠”20名、“江苏最美工匠”提名奖20名。参评对象须在江苏工作满3年以上,且每年实地工作时间不少于6个月。评选重点考察技术技能劳动者近5年的思想品德、工匠精神、爱岗敬业、创新创业、社会形象等方面表现。

据中国江苏网



世界科幻公园加紧建设

这是3月27日在四川省成都市郫都区拍摄的世界科幻公园建设现场(无人机照片)。目前,第81届世界科幻大会配套工程世界科幻公园在四川成都加紧建设,各道工序陆续穿插进行,整体工程预计将于今年8月底竣工。

新华社发